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KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robét zwigzanych z budowg i utrzymaniem drég i obiektow inzynierskich
oraz sporzadzanie kosztorysow

Oznaczenie kwalifikacji: BD.25
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Rok 2021
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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No kW

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk ¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A”:

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1
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Z zamieszczonego schematu niwelety drogi wynika, ze w km 0+277,00 zaprojektowano fuk

A. poziomy wklesty.

B. pionowy wklesty.
C. poziomy wypukly.
D. pionowy wypukty.
Zadanie 2.
pobocze jezdnia pobsocze
1] 5,50 11007

10 em pobocze 2 kruszywa lamanego I
0/31,5 stabilizowane mechanicznie

=
[
=
=
E

mocnienie skarpyi dna 50 cm rura PEHD karbowana
rowu nawlocie ptytami  |AC 85 PMB 495/80 - 35 gr.warstwy 4.0 ¢m 20 cmtawa z kruszywa tamanego
azurowymi typu ECO AC 11w 35/50 gr.warstwy 6 cm 0/31,5 mm stabilizowanego mechanicznie

AC 22P 35/50 gr-warstwy 8 cm

istnieigca nawierzchnia drogi
AC 85 50470

zasypka przepustu - grunt nasypowy G 1

Warstwa podbudowy zasadniczej konstrukcji nawierzchni drogi nad przepustem, ktérego przekrgj
przedstawiono na rysunku, wykonana jest z betonu asfaltowego

A. AC 8S PMB 45/80 - 55
B. AC 11W 35/50

C. AC 22P 35/50

D. AC 8S 50/70

Zadanie 3
W konstrukcji nawierzchni potsztywnej przynajmniej jedng warstwg podbudowy zasadniczej jest

A. grunt rodzimy.

B. mieszanka niezwigzana.

C. materiat zwigzany spoiwem hydraulicznym.

D. mieszanka wykonana w technologii recyklingu na zimno.
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Zadanie 4.

Do wykonania warstwy podbudowy zasadniczej nawierzchni podatnej nalezy stosowaé

A. beton asfaltowy.
B. asfalt porowaty.
C. asfalt lany.

D. beton cementowy.

Zadanie 5.

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Na ktérym rysunku przedstawiono elementy prefabrykowane zelbetowe stosowane do budowy przepustow
drogowych?

A. Na rysunku 1.

B. Na rysunku 2.

C. Na rysunku 3.

D. Na rysunku 4.

Zadanie 6.
Przedstawione na rysunku prefabrykaty betonowe stosuje sie do wykonania

A. studni chtonnych.
B. rowdéw stokowych.
C. sciekow drogowych.
D. drenow podtuznych.

Zadanie 7.

Ktérej koparki nalezy uzy¢ do wykonania wykopu pod przyczétek mostowy w gruncie bardzo nawodnionym?
A. Zbierakowa.
B. Chwytakowa.
C. Podsiebierng.
D. Przedsiebierna.
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Zadanie 8.

Rysunek 3. Rysunek 4.
Na ktérym rysunku przedstawiono maszyne do wykonania frezowania nawierzchni bitumicznych?

A. Na rysunku 1.
B. Na rysunku 2.
C. Na rysunku 3.
D. Na rysunku 4.

Zadanie 9.

lle kurséw z materiatem musi wyk ona¢ samochaéd o tadownosci 26 ton aby przetransportowaé 230 m? gruntu,
jezeli 1 m® tego gruntu ma mase 1,8 tony.

A. 5 kursow.
B. 9 kursoéw.
C. 12 kursow.
D. 16 kurséw.
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Zadanie 10.

Przedstawiony na ilustracji Srodek transportu stuzy do przewozu

A. kruszyw i mas ziemnych na placu budowy.

B. cementéw do wytworni mieszanek betonowych.

C. mieszanek mineralno-asfaltowych z wytworni do miejsca wbudowania.
D. mieszanek betonowych z wezta betoniarskiego do miejsca wbudowania.

Zadanie 11.

lle dni pracy nalezy zaplanowac na rozbiérke kraweznika betonowego na odcinku diugosci 200 m, jezeli
dwaoch robotnikow bedzie pracowac po 8 godzin dziennie, a czas potrzebny do wykonania rozbiorki tych
kraweznikow na odcinku 100 m przez jednego robotnika wynosi 18,70 r-g?

A. 2 dni.
B. 3 dni
C. 5dni.
D. 10 dni.
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Zadanie 12.

Harmonogram robot drogowych przebudowy ulicy
Kilometra IV-14 V-14 VI-14 Vil-14 VIlI-14 IX-14 X-14
z

Strona
drogi

0+000 do
0+280 /L
0+000 do
0+280/ P
0+280 do
0+730/L
1+000 do
1+300/ L
1+000 do
1+300 /P
2+080 do
2+290 /P
Objasnienia:
P — jezdnia prawa
L —jezdnia lewa

01-10
11-20
21-30
01-10
11-20
21-31
01-10
11-20
21-30
01-10
11-20
21-31
01-10
11-20
21-31
01-10
11-20
21-30
01-10
11-20
21-31

Na podstawie zamieszczonego harmonogramu okresl, w jakim terminie prowadzone byty roboty drogowe
przy przebudowie prawej jezdni ulicy w kilometrazu od 1+000 do 1+300.

Migdzy 1 kwietnia a 10 lipca.
Miedzy 1 kwietnia a 10 wrzesnia.
Miedzy 21 kwietnia a 30 czerwca.
Miedzy 21 lipca a 20 wrzesnia.

oo w>

Zadanie 13.
Ktore urzgdzenie do odwodnienia drog stosuje sie do odprowadzania wéd powierzchniowych z korony drogi?
A. Dreny podtuzne
B. Studnie chtonne.
C. Rowy przydrozne.
D. Saczki poprzeczne.
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Zadanie 14.

Whpust deszczowy 1.

Wopust deszczowy 2.

v Y

Wpust deszczowy 3.  Wpust deszczowy 4.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktory z wpustéw deszczowych stosuje sie do odbioru wody opadowej z nawierzchni drogi na moscie, jezeli

kratka wpustu usytuowana jest w nawierzchni jezdni, a wpust ma boczne podigczenie do przewodu
zbiorczego?

A.

B.
C.
D

Whpust deszczowy 1.
Whpust deszczowy 2.
Wopust deszczowy 3.
. Wpust deszczowy 4.

Zadanie 15.

- - j
v geosyntetyk

Rysunek 1.

“ geosyntetyk

Rysunek 2.

Rysunek 3. Rysunek 4.

Na ktérym z rysunkow przedstawiono prawidtowe rozwigzanie drenazu francuskiego z rurg drenarskg?

A.

B.
C.
D

Na rysunku 1.
Na rysunku 2.
Na rysunku 3.

. Na rysunku 4.
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Zadanie 16.

Na zamieszczonej ilustracji przedstawiono wykonywanie
A. drenazu skarpy.
fundamentow pod bariery.

rowu odwodniajgcego droge.
drenazu podtuznego w pasie dzielgcym.

oW

Zadanie 17.

lle ton kruszywa o gestosci 2200 kg/m? po zageszczeniu nalezy zaméwi¢ do wykonania warstwy podbudowy
zasadniczej o grubosci 20 cm drogi o diugosci 250 mi szerokosci koryta 7,00 m, przy zatozeniu 3% rozkruszu
kruszywa w transporcie ?

A. 3850,00t
B. 1925,00t
C. 793,10t
D. 350,00t

Zadanie 18.
Podczas wykonywania warstwy Scieralnej z mastyksu grysowego nalezy posypac jg grysem lakierowanym

A. pozageszczeniu i skropieniu lepiszczem utozonej gorgcej mieszanki.
B. bezposrednio po zaggszczeniu utozonej gorgcej mieszanki.

C. pozageszczeniu i wystudzeniu utozonej mieszanki.

D. w czasie zageszczania utozonej gorgcej mieszanki.

Zadanie 19.

Ktorg czynnosc technologiczng przy ulepszaniu podtoza gruntowego spoiwem cementowym nalezy wykonac¢
bezposrednio po rozscieleniu cementu?

A. Wzruszenie i rozdrobnienie gruntu.

B. Wymieszanie gruntu z cementem na sucho.

C. Wyprofilowanie i zaggszczenie ulepszonej warstwy gruntu.

D. Zwilzenie wodg warstwy cementu i wymieszanie na mokro z gruntem.
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Zadanie 20.

Na ilustracji przedstawiono wykonywanie w technologii monolitycznej

A. Scieku trojkatnego.

B. scieku korytkowego.

C. opornika betonowego.
D. kraweznika betonowego.

Zadanie 21.

Pomiar i obliczenia polegajgce na ustaleniu najwiekszej liczby pojazdéw, ktdra moze przejechac przez dany
przekréj drogi w okreslonej jednostce czasu wyznaczajg

A. natezenie ruchu.

B. intensywnos¢ ruchu.

C. przepustowos¢ drogi.

D. chwilowg predkosc podrozy.

Zadanie 22.

N9 M\

Znak 1. Znak 2. Znak 3. Znak 4.

Ktory znak drogowy ostrzega przed niebezpiecznym poboczem (wagskim, migkkim, zbyt wysokim lub
obnizonym) lub konncem pobocza bitumicznego przechodzgcego w ziemne?

Znak 1.
Znak 2.
Znak 3.
Znak 4.

oo w >
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Zadanie 23.
Czestotliwosc¢ oraz zakres badan i pomiarow wykonanego koryta i wyprofilowanego podfoza
(fragment)
Lp. | Wyszczegolnienie badan i pomiarow Minimalna czestotliwos¢ badan i pomiarow
1 | Szerokosé koryta 10 razy na 1 km
2 | Réwnosc¢ podiuzna co 20 m na kazdym pasie ruchu
3 | Réwnosc¢ poprzeczna 10 razy na 1 km
. 10 razy na 1 km dodatkowo w punktach gtownych
4 | Spadki poprzeczne tukéw poziomych
5 | Rzedne wysokosciowe co 25 m w osi jezdni i na jej krawedzi
6 Zageszczenie, wilgotnosé gruntu W 2 punktach na dziennej dziatce roboczej lecz nie
podtoza rzadziej niz raz na 600 m?

Korzystajgc z danych zamieszczonych w tabeli okresl liczbe wymaganych pomiaréw szerok osci wykonanego
koryta i wyprofilowanego podtoza pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni drogowej na odcinku drogi diugosci
2 000 metrow.

A 2

B. 20
C. 80
D. 100

Zadanie 24.

Ktory z przeglagdow w ramach systemu kontroli drogowych obiektow inzynierskich wykonuje sie podczas
patrolowych objazdéw zimowego utrzymania drog?

A. Biezacy.

B. Szczegdtowy.
C. Rozszerzony.
D. Podstawowy.

Zadanie 25.

llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.

Na ktorej ilustracji przedstawione jest uszkodzenie nawierzchni bitumicznej w postaci wysadziny?

A. Na ilustracji 1.
B. Na ilustracji 2.
C. Na ilustracji 3.
D. Na ilustracji 4.
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Zadanie 26.

W trakcie przeprowadzania oceny stanu technicznego pobocza nieutwardzonego drogi odnotowano jego
zawyzenie do 2 cm w stosunku do powierzchni jezdni. Na podstawie zamieszczonych w tabeli kryteriow
oceny okresl stan tego pobocza.

A. Zly. Stan techniczny | Kryterium oceny stanu pobocza

B. Dobry. Zly Zawyzone

C. Zadowalajgoy. Zanizone powyzej 15 cm

D. Niezadowalajacy. Niezadowalajacy |Zanizone od 5 do 15 cm
Zadowalajacy Zanizone do 5 cm
Dobry F’ObO(?Ze w poziomie powierzchni

jezdni
Zadanie 27.

Do naprawy nawierzchni bitumicznej przy uzyciu remontera drogowego cisnhieniowego nalezy stosowac
mieszanke grysow oraz

A. emulsji asfaltowe;.

B. asfaltu drogowego.

C. cementu hutniczego.
D. cementu portlandzkiego

Zadanie 28.
Ktérg z robét wykonuje sie przy uzyciu maszyny przedstawionej na ilustracji?

A. Skrapianie warstwy wigzacej przed utozeniem
warstwy Scieralnej z betonu asfaltowego.

B. Malowanie oznakowania poziomego nawierzchni
drogowej w postaci linii ciggtej.

C. Oczyszczanie nawierzchni drogowej po zimowym
utrzymaniu.

D. Uszorstnianie warstwy $cieralngj z betonu
cementowego.
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Zadanie 29.

Ktory z etapéw robét drogowych w procesie wzmachiania konstrukcji nawierzchni drogowej przedstawiono
na ilustracji?

A. Powierzchniowe utrwalanie nawierzchni.

B. Wykonywanie potgczenia migdzywarstwowego.

C. Uktadanie geosyntetyku w konstrukcji nawierzchni.

D. Uktadanie cienkiego dywanika w konstrukcji nawierzchni.

Zadanie 30.
Osprzet maszyny przedstawiony na ilustracji stuzy do

A. profilowania podtoza gruntowego.

B. scinania poboczy nieutwardzonych.

C. usuwania sniegu z nawierzchni drog.
D. plantowania skarp nasypu drogowego.

Zadanie 31.
Pozycia
Mazwa drogic | 1040566 - Nadmorska »| 2308m (] wWiacz pomiaty

Odecinek: | 0329128 - 0329135 ~| 1933 m 1 Wiacz upe
Pikietaz 560 Kilomebraz 935 | Pokaz namapie |

Piietaz
] [

Z zamieszczonego fragmentu elekironicznego zapisu zarejestrowanego w trakcie przeprowadzania
inwentaryzacji odcinka drogi wynika, ze byta ona wykonana na drodze

A. krajowej.

B. wojewddzkiej.
C. powiatowej.
D. gminnej.
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Zadanie 32.

Na podstawie rzeczywistego obmiaru robét sporzgdzany jest kosztorys

A. wstepny.

B. ofertowy.

C. inwestorski.

D. powykonawczy.

Zadanie 33.

Do wykonania obustronnego obramowania nawierzchni ciggu pieszego o dlugosci 1 000 m nalezy
zastosowac¢ betonowe obrzeza o wymiarach 6x20x75 cm. lle sztuk obrzezy nalezy dostarczy¢ w miejsce ich
wbudowania jezeli jednostkowy naktad materiatu wynosi 1,027

A. 1020 sztuk.
B. 1360 sztuk.
C. 2 040 sztuk.
D. 2720 sztuk.

Zadanie 34.

Na dtugosci 500,00 m budowanej drogi o szerokosci 10,50 m brygada robotnikéw wykonata warstwe
odsgczajgca grubosci 20 cm. Oblicz powierzchnie wykonanej warstwy odsaczajacej.

A. 262,50 m?
B. 1050,00 m?

C. 2625,00 m?
D. 5250,00 m?

Zadanie 35.

Jakg objetos¢ gruntu (w m3) nalezy odspoi¢ z wykopu w celu wykonania 200 m rowu przydroznego
o przekroju przedstawionym na rysunku?

A. 100 m3
B. 200 m?
C. 400 m3
D. 700 m?
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Zadanie 36.

Jakag objetos¢ gruntu odspaili robotnicy wykonujgcy rowy przydrozne po obu stronach drogi o dlugosci
175 m, ktérych przekréj przedstawiono na rysunku?

A. 199,50 m®
B. 399,00 m*
C. 798,00 m®
D. 997,50 m* '
1,90 \‘ 1,90 L
7 7
Wymiary na rysunku podano w mefrach.
Zadanie 37.
Naktady na 100 m Tablica 0403
o Jednostki, Krawezniki
Wyszczegolnienie miary, - -
oznaczenia wystajace | wiopione
Lp. o wymiarach w cm
symbole ) . P cyf- | lite- | 15x30 [20x30] 15x30 |20x30 | 12x25
ato rodzaje zawodow, materiatow | maszyn rowe | rowe na podsypoe
piaskowej cementowo-piaskowe] | piaskowej
a b c d e o 02 03 04 05 06
01 033 |Brukarze — grupa lll 149 | rg 953 |10,21| 10,71 | 11,53 - -
02| 032 |Brukarze —grupall 149 | rg 953 |1021| 10,71 | 11,53 | 16,22 15,54
03| 392 |Robotnicy —grupall 149 | rg | 19,22 (2044 | 21,38 | 22,73 | 16,23 15,54
04 | 391 |Robotnicy —grupa l 149 | rg 010 | 0,10 | 0,10 | 0,10 | 0,10 0,10
Razem | 149 | r-g | 38,38 [40,96| 42,90 | 4589 |3255| 31,18
20 | 2220099 | Kraweznik drogowy betonowy 040 [ m 102 102 102 102 | 102 102
21 | 1601899 | Piasek 060 | m? 1,28 | 1,60 | 1,27 | 1,32 | 1,11 1,27
22 | 1700301 | Cement portlandzki zwykly bez dodatkdw "35” | 034 | t 003 | 004 | 039 | 049 | 0,32 0,02
23 13930000 | Woda 060 | m* 042 | 043 | 042 | 043 | 0.41 0,40

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie tablicy z KNR oblicz, ile m® piasku zostanie zuzytych
do utozenia kraweznikow drogowych wystajgcych o wymiarach 2030 cm na podsypce cementowo-
piaskowe] po jednej stronie jezdni o dlugosci 1500 m

A. 1980 m?
B. 24,00 m®
C. 39,60 m3
D. 48,00 m®

Zadanie 38.

Oblicz objetos¢ wykonanej podbudowy betonowej o grubosci 12 cm na odcinku drogi o dwéch pasach ruchu
i szerokosci 3,5 m kazdy, dtugosci 50 m.

A. 21,00 m®
B. 42,00 m?
C. 175,00 m?
D. 350,00 m3
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Zadanie 39.
Fragment tablicy KNR
Naktady na 100 m? Tablica 0114
o Jednostki Podbudowy z kruszywa
Wyszczegolnienie miary, .
oznaczenia naturalnego tamanego
Lp. warstwa
dolna | goma dolna gorna
symbole rodzaje zawodow, materiatow cyf- | lite- grubosc¢ warstwy po zageszczeniu w cm
eto i maszyn rowe | rowe za za za za
20 kazdy 8 kazdy 15 kazdy 8 kazdy
dalszy dalszy dalszy dalszy
1cm 1cm 1cm 1cm
a b i [ d e 01 02 03 04 05 06 07 08
20 | 1602299 |Pospotka 060 | m® [24,55| 1,23 | 9,82 | 1,23 - - - -
21 | 1600514 | Tluczen kamienny niesortowany 034 t - - - - 31,82 2,12 | 16,97 | 2,12
22 | 1600600 | Miat kamienny 034 t - - - - - - 1,43 -
23 | 3930000 |Woda 060 | m® 200 | 0,10 | 0,80 | 0,10 1,50 | 0,10 | 0,80 | 0,10
70 | 11612 (F:';’W"'a‘ka samojezdna 74kW (100KM) | 448 | m.g | 0,26 | 0,01 | 0,23 | 0,01 | 0,27 | 0,02 | 0,25 | 0,02
71 12113 | Walec statyczny samojezdny 10t (1) 148 | m-g | 1,82 | 0,04 127 | 002 | 387 | 0,13 | 266 | 0,13

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie tablicy KNR, oblicz naktad rzeczowy pracy walca
statycznego samojezdnego 10 t przy uzyciu ktérego wykonywana jest dolna warstwa podbudowy z kruszywa
tamanego o grubos$ci po zageszczeniu 25 cm w korycie drogi o szerokosci 7,0 m na dlugosci 250 m.

A. 28,175 m-g
B. 35350 m-g
C. 83,475 mg
D. 90,475 m-g

Zadanie 40.

Do uszorstnienia wbudowywanego mastyksu grysowego SMA stosuje sie goracy grys w ilosci od 1,0 do
2,0 kg na 1 m? wykonywanej nawierzchni. Oblicz maksymalne zuzycie grysu przy uszorstnianiu nawierzchni
o szerokosci 3,56 m na diugosci 150 m.

A. 300 kg
525 kg

B.
C. 1050 kg
D

. 1575 kg
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